

Europoslanci ODS nepodpořili ani komunistický ani babišovský návrh na vyslovení nedůvěry Komisi

9.10.2025 - Veronika Vrecionová, Alexandr Vondra, Ondřej Krutílek | Občanská demokratická strana

Evropský parlament dnes hlasoval o dvou odlišných návrzích na vyslovení nedůvěry Evropské komisi. Jeden předložila komunistická frakce Levice a je pod ním podepsána i šéfka českých komunistů Kateřina Konečná, druhý pochází z dílny Patriotů pro Evropu a podpořili ho také europoslanci za ANO či Filip Turek.

„Vůči fungování Evropské komise jsme v mnoha ohledech kritičtí, ale argumenty, které oba návrhy používají, jsou pro nás nepřijatelné,“ uvedla předsedkyně klubu europoslanců ODS Veronika Vrecionová.

„Komunistický návrh obsahuje celou řadu krajně levicových tvrzení. Chce Komisi odvolat mimo jiné za její postoj vůči Izraeli. Návrh nepřijatelně přirovnává Izrael k Rusku a žádá sankce vůči židovskému státu. Mlčí ale zároveň o Hamásu, teroristech či jejich útoku ze sedmého října,“ okomentoval jeden z návrhů europoslanec a místopředseda frakce Evropských konzervativců a reformistů (ECR) Alexandr Vondra.

„Oba návrhy také sází na laciný antiamerikanismus a ochranářskou celní politiku, když kritizují obchodní dohodu se Spojenými státy. Ta sice není bez chyb, ale její neuzavření by bylo pro Evropu ekonomicky mnohem horší variantou,“ přidal další kritiku europoslanec Ondřej Krutílek.

„Jak komunistický, tak druhý návrh chtějí hlavu předsedkyně Komise také kvůli její podpoře dohody o volném obchodu s jihoamerickou zónou Mercosur a nepravdivě straší jejími možnými dopady. My jsme ovšem zastánci volného obchodu a považujeme podporu dohody za správný krok,“ okomentovala další aspekt hlasování Veronika Vrecionová, která je v Evropském parlamentu také předsedkyní zemědělského výboru.

„S návrhem Patriotů se můžeme shodnout v bodě, který kritizuje negativní dopady Green Dealu na evropský průmysl a ekonomiku jako celek, nemůžeme se ale připojit k omáčce, do níž tento rozumný postoj zamíchali,“ vysvětlil Alexandr Vondra.

„Ještě horší je ovšem v oblasti klimatické politiky komunistický návrh, podle kterého je naopak Green Deal málo restriktivní a měl by být ještě prohlouben. Nepřijatelné je pro nás i to, že komunističtí europoslanci v návrhu ideologicky kritizují spolupráci Komise s frakcemi napravo od středu, včetně naší frakce Evropských konzervativců a reformistů,“ dodal Ondřej Krutílek.

„V případě návrhu komunistické frakce Levice jsme jako europoslanci ODS hlasovali proti, u návrhu Patriotů jsme se zdrželi, protože sice správně kritizuje politiku Komise v případě Green Dealu, ale další jeho argumenty odporují naší politice a jdou proti zájmům ČR i Evropy,“ shrnula postoj klubu ODS jeho předsedkyně Veronika Vrecionová.

<https://www.ods.cz/clanek/27671-europoslanci-ods-nepodporili-ani-komunisticky-ani-babisovsky-navrh-na-vysloveni-neduvery-komisi>